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Emri i Lëndës : Morfologjia dhe Sintaksa e Gjuhës Arabe I

Kodi Tipi Semestri Leksione
(orë/javë)

Seminare
(orë/javë)

Lab
(orë/javë) Kredite ECTS

ISC 211 B Vjeshtë 4.00 0.00 0.00 4.00 5.00

 

Lektori Hysni Skura, PhD

Asistenti Aorel Senja, Msc

Gjuha e kursit Shqip, Anglisht, Turqisht

Niveli i lëndës Bachelor

Përshkrimi
Kjo lëndë përmban njohuritë themelore të morfologjisë dhe sintaksës së gjuhës
arabe. Në këtë lëndë do të mesohet komunikimi i avancuar me folësit e gjuhës
arabe duke i kushtuar kujdes rregullave gramatikore.

Objektivat

Të mësohet arabishtja standarde. Studentët të jenë në gjendje të komunikojnë
duke respektuar rregullat gramatikore të gjuhës arabe. Studentët të jenë në
gjendje të shkruajnë duke respektuar rregullat gramatikore të gjuhës arabe.
Studentët të jenë në gjendje të përkthejnë nga gjuha arabe duke respektuar
rregullat gramatikore.

Konceptet Kryesore 1. Gjuhë 2. Komunikim 3. Morfologji 4. Sintaksë 5. Përkthim 6. Fjali 7. Drejtëshkrim

Programi i Lëndës

Java Tema

1
Në këtë temë do të shpjegohet çfarë është gramatika dhe rregullat themelore të gramatikës në
gjuhën arabe. Gjithashtu do të shpjegohet edhe rëndësia e gramatikës në gjuhë. Sabir Mushraf,
Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-
Nile, Cairo 2017: 17-22 .

2
Në këtë temë do të shpjegohen përemrat dhe përdorimi i tyre. Gjithashtu do të ilustrohen me
shembuj dhe do të punohen ushtrime duke i përdorur përemrat në fjali. Sabir Mushraf, Sead Huli,
Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo
2017: 32-37.

3
Në këtë temë do të shpjegohet "Je"nasb, per4kufizimi dhe përdorimi i saj,. Do të jepen shembuj
dhe do të punohen ushtrime. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A
Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 60-65.

4
Në këtë temë do të shpjegohen koha e tashme e foljes. Do të ilustrohet me shembuj dhe do të
punohen ushtrime duke i përdorur foljet në kohën e tashme në fjali. Sabir Mushraf, Sead Huli,
Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo
2017: 16-21.

5
Në këtë temë do të shpjegohen përemrat pyetës. Do të shpjegohet cilët janë ato, përdorimi i tyre
dhe do të ilustrohet me shembuj. Më pas do të punohen ushtrime duke i përdorur përemrat
pyetës në fjali. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive
Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 41-53.

6
Në këtë temë do të shpjegohen përemrat në dyjës dhe në shumës. Do të shpjegohet përdorimi i
tyre dhe do të ilustrohet me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke i përdorur në fjali
përemrat në dyjës dhe në shumës. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2;
A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 65-70.

7
Në këtë temë do të shpjegohen përemrat tregues. Do të shpjegohet përdorimi i tyre dhe do të
ilustrohet me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke i përdorur në fjali përemrat
tregues. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern
Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 86-92.

8 Provim gjysmëfinal
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9

Në këtë temë do të shpjegohet përdorimi i foljes në kohën e tashme me përemrat në dyjës dhe
në shumës. Do të shpjegohet përdorimi i tyre dhe do të ilustrohet me shembuj. Gjithashtu do të
punohen ushtrime duke i përdorur në fjali foljet në kohën e tashme me përemrat në dyjës dhe në
shumës. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern
Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 106-111.

10
Në këtë temë do të shpjegohet njëjësi, dyjësi dhe shumësi dhe do të punohen ushtrime duke i
përdorur në fjali njëjësi, dyjësin dhe shumësin. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-
Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 132-137.

11
Në këtë temë do të shpjegohet folja në mënyrën urdhërore. Do të shpjegohet përdorimi i saj dhe
do të ilustrohet me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke i përdorur në fjali foljet në
mënyrën urdhërore. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A
Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 151-158.

12
Në këtë temë do të shpjegohet folja në formën mohuese. Do të shpjegohet përdorimi i saj dhe do
të ilustrohet me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke e përdorur në fjali formën
mohuese. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern
Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 173-178.

13
Në këtë temë do të shpjegohen numrat rendorë. Do të shpjegohet përdorimi i tyre dhe do të
ilustrohen me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke i përdorur në fjali numrat
rendorë. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern
Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 194-200..

14
Në këtë temë do të shpjegohen rregullat e përdorimit të numrave nga 3-7. Do të shpjegohet
përdorimi i tyre dhe do të ilustrohen me shembuj. Gjithashtu do të punohen ushtrime duke i
përdorur në fjali sipas rregullave numrat nga 3-7. Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud,
At-Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017: 13-102.

15
Këtë javë do të bëhet përsëritje e mësimeve nga java e nëntë deri në javën e trembëdhjetë.
Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive Modern Arabic
Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017.

16 Final Exam

Parakushtet Studenti duhet të frekuentojë lëndën në masën minimale prej 75%.

Literatura • Sabir Mushraf, Sead Huli, Ebu Uejs Mahmud, At-Takallum A2; A Comprehensive
Modern Arabic Course, Dar Al-Nile, Cairo 2017.

Referenca të tjera

Rezultatet e Lëndës dhe Kompetencat

1 Studentët do të posedojnë terma të zhvilluar të gramatikës së gjuhës arabe.

2 Studentët do të jenë të aftë të bëjnë punime me nivel të lartë gjuhësor si: ese, detyra kursi,
etj.



3

Mënyra e Vlerësimit të Lëndës

Notat e Ndërmjetme Sasia Përqindja

Gjysmë finale 1 40

Kuize 0 0

Projekte 0 0

Projekte semestrale 0 0

Punë laboratori 0 0

Pjesëmarrja në mësim 0 0

Kontributi i notave të ndërmjetme mbi vlerësimin final 40

Kontributi i provimit final mbi vlerësimin final 60

Total 100

Ngarkesa ECTS (Në Bazë të Ngarkesës së Studentit)

Aktivitetet Sasia Kohëzgjatja
(orë)

Ngarkesa Totale
(orë)

Kohëzgjatja e kursit (Duke përfshirë edhe javën e provimeve :
16x Orët totale të kursit) 16 4 64

Orët e studimit jashtë klase (Parapërgatitje, Praktika etj) 14 4 56

Detyra 0 0 0

Gjysmë finale 1 0 0

Provimi final 1 0 0

Të tjera 0 0 0

Ngarkesa totale e orëve 120

Ngarkesa totale e orëve / 25 (orë) 4.80

ECTS 5.00


